

营销锦囊

让大家都爱上你的广告

■ 田华

信息爆炸,纷繁复杂的广告无处不在。多数企业的广告预算每年都在增加,但效果却不如理想。在实体经济压力越来越大的商业环境中,你在做广告预算时是否想过,怎样让广告变得更有效,为企业创造应有的价值?

画面设计:信息大于审美

回想一下,你每天上下多次的电梯里的广告是哪几个品牌?没几个人能答上来。信息太多了,根本没人会在意,即使在百无聊赖的电梯里。

看广告通常是无意识行为,三秒内信息如不能被受众接收,广告就白做了。三秒内不能被受众接收主要有两个原因:一是设计太复杂。很多广告呈现一大堆信息,没有任何信息重点,或者没有为受众设计好阅读顺序,受众看到画面很茫然——没人愿意花心思研究一幅广告。二是设计没有突出文字。

很多设计画面做得很优美,却没有显而易见的文字说明。广告不是艺术品,最重要的功能是传达信息。而画面无法准确地传达信息,人们看到画面后的第一反应就是找对应的说明文字。

图片辅助说明文字,能让人们更好地记住文字传达的信息。说明文字应通俗易懂,让受众一听就明白,并能以此向他人转述,促成口碑传播。好的广告设计务求简单,把视觉焦点保持在文字信息上,并规划好受众的阅读顺序。文字通常应按人们的阅读习惯排版,比如,横排符合从左到右的阅读习惯,比竖排的效果要好得多。

广告大师奥格威为健力士黑啤、多芬香皂写的杂志广告洋洋洒洒数百个单词,但为舒味思饮料写的路牌广告却只有5个单词。

有效的广告只有一个核心信息,其余信息作为信任状论证核心信息,保证广告的可信度。

设计师在设计之前,最重要的是分析信息的主次,然后根据媒介决定信息的取舍。

通常来说,媒介与受众的距离越近,信息就越多。在平面媒体上做广告,除了核心信息外,还可以放上品牌故事,供有兴趣的受众了解更多详情;户外广告由于要辐射更广泛的人群,信息字体得足够大,内容越少传播效果越好,通常突出品牌名与品牌的差异化价值,

连信任状都可以不要。

把握好媒介与受众的距离以及传播信息的主次,广告设计才能有的放矢。

广告投放:竞争性和聚焦投放

广告设计得再好,没有好的投放策略,效果就会大打折扣。目光所到之处都是广告,媒介人员如何让自己的品牌从众多广告中脱颖而出?竞争性和聚焦投放是两个重要的投放原则。

竞争无处不在,作为商战的重要武器,广告投放也必须考虑竞争。

首先,根据竞争对手制定广告投放策略,确定投放的位置和数量。

比如,2003年非典期间消毒液需求巨大,84消毒液发现竞争对手的报纸广告后,立即投出一倍的广告量,将竞争对手的广告淹没。其次,对于好的广告位,广告主应与供应商签订同行排他协议,禁止同行同时投放,避免信息的干扰。广告是维护品牌认知的重要手段,优秀的广告资源应被视为品牌的战略资源。这对比以广告驱动为主的行业尤为重要。

聚焦投放指的是,收缩投放的面,聚焦投放的点。

一是聚焦某个区域。商战的第一原则是兵力原则,绝大多数企业资源有限,不能取得绝对优势,集中某个区域投放可以获得相对优势。

比如,宣酒的广告投放从安徽宣城开始,然后再进入合肥。二是聚焦某个高势能媒体,把资源集中到效果最好的媒体上。比如,拿下地标建筑广告,借势地标建筑的关注度提高广告的关注度,进而提升品牌势能。三是聚焦某个媒体的一个点,只投这个媒体最好的位置。

今年上半年,恒大冰泉在北京市场的效果高出前者70%以上。

广告投放将这一原则发挥到了极致:整个地铁一号线,恒大冰泉投放了西单换乘站,轨道对面墙上所有挂幅广告全是恒大冰泉,候车的乘客想不注意都难。

聚焦投放实现了广告的规模效应,避免零散投放被淹没的风险,不但能吸引受众的关注,还展现了企业实力,增强了信任感。此外,广告的不断重复还能给受众带来热销的认知。投公交站牌、高速路大牌、电梯广告都可以使用这种策略。根据我们的测试,三面电梯框架广告只投放一面和三面投放,后者的效果高出前者70%以上。

保持广告的一致性

从“天天饮用,健康长寿”到“健康美丽”,再到“长白山天然矿泉水”、“我们搬运的不是地表水”、“美丽其实很简单”、“我只爱你”,中间再穿插“一处水源供全球”等,短短7个月时间,恒大冰泉的广告不低于5个版本。王老吉呢?“怕上火,喝王老吉”一直沿用到现在。红色的罐子加上蓝色的水花,10多年的时间甚至连画面几乎都没变过。恒大冰泉和王老吉,消费者头脑中谁的认知更清晰?答案不言而喻。

奥格威在《一个广告人的自白》里说:“若你运气好,创作了一则很好的广告,就不妨重复地使用它,直到它的号召力减退。”认知的形成需要时间,广告作为维护品牌认知最重要的工具,需要不断重复形成积累。

保持广告的一致性,不要随便变换你的广告主题和画面,直到你的广告不足以应对当下的竞争。

关系营销: 管理客户的终身价值

■ 陆亦琦

笔者回国10年,听到最多的营销名词可能当数“关系营销”了,不过这可能也是被误用最多的一个专业名词,往往被直接按词义解释为:利用或运用关系来做营销(或销售)……

被妖魔化的“关系”

2004年初刚被公司调回国内时,随公司销售在重庆旁听了一位著名台湾讲师讲解“关系营销”,他的“实战”案例大凡讲的是:在之前一个B2B的销售案例中,他们企业(台企)的产品什么都好,就是不能升级;而竞争对手(欧洲企业)的产品在功能上旗鼓相当,但能够升级。客户当时预算有限,一时买不起最高版的,希望买个现在够用的,以后再升级(估计一年后会提升产能,所以设备会届时再升级)。这位著名台湾讲师为了做下这张单子,调用了他们台资企业的老板去与客户的台籍总经理搞关系,最后硬是将本公司不能升级的产品卖给了这家必须在一年后升级的客户。他以“关系营销”将这张不可能的单子做了下来。

自打那天开始笔者对这类不学无术又误人子弟的讲师(或演员)深恶痛绝,在听完他这段讲演后,笔者找到公司负责培训的HR,告诉他们:我不想再看到这个人在我公司出现!因为当时刚刚回国,一切还在熟悉中,笔者还是比较克制的,要是在美国总部,笔者会当场请他走人。

正本清源

精确地说关系营销Relationship Marketing是一个介于市场营销Marketing与销售Sales之间的专业名词,它所表述的是一个重要的理念,适用于市场营销,也适用于销售。关系营销并非其字面上简单引申的“用关系做营销”,“关系营销”实际上讲的是与客户终身关系中,总体价值至上的理念,通俗地说:不要只看眼前的这一张订单,而是要看客户一生能带来的价值。

在美国有一家并不便宜的,却以服务至上著称的百货店诺斯廊(Nordstrom),据说这家商店在开第一家店时,曾经有位老先生提了个轮胎来他们店里退货,接待老先生的客服很礼貌地告诉他,我们是百货店,不经营轮胎。然而这位固执的老先生却坚持说,你们在这里开店之前,我在这个位置的轮胎店买了这条轮胎,现在你们来了,我的轮胎坏了却找不到原店,我只好来找你们退货。于是,这位基层客服不得不请来了他们的经理,然而经理在了解相关情况后,就将轮胎的钱按照发票退给了老先生。这个案例从此成为美国服务业的佳话与标杆。你或许会认为诺斯廊一定是疯了,这事要是发生在中国,估计后面还会有不少来退轮胎的客户……当然,好在这是在美国,这位经理也是按发票、按轮胎的实际问题退的款,所以也不是谁想退就能退的。诺斯廊真的疯了会因此做亏本生意吗?你觉得呢?

假如你换位思考一下:这位住在附近的老先生(其实知道自己也有点理亏)会不会今后来光顾这家百货店?笔者觉得是很有可能的:一则是方便,二则是有一种“来而不去非礼也”心理,会去消费以“弥补”一下这家好心的商店。其实消费者的心理全世界都是一样的,滴水之恩往往一不小心就涌泉相报了。

终身价值的意义

关系营销的精髓也就在于此:它不是以单个订单为导向,而是以客户的“终身”价值为导向。关系营销的正确理解与使用对于B2B行业更加重要,因为B2B行业往往客户数量有限,而关系却是长期的,客户今年会买,明年可能也会买,因为B2B的供应商不会太多,客户也不会轻易换供应商,当然前提是你能令客户满意,不忽悠客户,更不能坑客户。

回到笔者公司请来的这位台湾著名讲师,他强调了对眼前这张订单的志在必夺,却因此忽悠并坑了一家重要客户(一年后这家客户将为不能升级付出巨额代价),断了自己企业未来的财路,有点类似中国古代一个酒庄老板让儿子经营,儿子自作聪明往酒里掺水的典故。这样的名师,胡说八道“关系营销”理念事小,但让我们的销售学成如此短视的角色事大。我们的销售若真的学得了这番胡扯的“关系营销”,很可能将客户一个个坑掉,最终彻底废了公司的未来。

90后,你懂吗



有个故事,VC圈人都说,“为了了解90后创业者,我也必须娶一个90后老婆”。因为现在不是缺钱,是缺好的、颠覆性的想法!可以相信,未来十年90后将成为消费主体。

“90后消费群体”是大家很明显地看到的一个市场机会,所以商家们将会花更多的心思、时间、精力来研究这群消费者,并制作出适合他们的产品、传播方式、推广手段等。如何向90后营销,是现在企业必须学会的最重要的课题。不懂90后,你的营销真的很難做好。

2010年6月底,李宁提出“品牌重塑”计划,并做出了“90后李宁”的新客户选择,事实证明,这是一场不懂90后的错误的营销

图片新闻



医保政策宣传进病房

11月6日,在湖北省襄阳市中心医院住院部,襄城区医疗巡查员曾洁为78岁的冯大妈讲解城镇居民医疗保险政策。襄城

区简化审批流程,加大医保宣传,将政策送至病床前。

张燕妮 赵雯雯 特约记者 田伯韬 摄



杰狮畅途版火爆广西钦州

■ 李祖亮

10月23日,定位高效物流运输市场的红岩杰狮畅途版牵引车在广西钦州闪亮登场,用户现场购车火爆程度远超预期,达到16台。

作为全国沿海港口交通运输的重要区域之一,钦州港、防城港物流运输优势十分明显,运输模式正向集约化、规模化现代物流运输模式转换,对车辆安全性、舒适性等综合性能要求越来越高,中、大型车队、物流运输企业不断增多。上汽依维柯红岩产品工程师马波通过详细讲解,诠释了红岩杰狮的技术发展方向,更增强了用户使用红岩杰

狮的信心。

在活动现场,钦州杰狮老用户胡纯营慨地说:使用杰狮不但能多拉,还发现这车非常省油,平均每公里燃油才2.5元,这次杰狮畅途版的发布,是一个很好的购车机会,大马力的牵引车将逐步成为自己车队的主力,并有信心进一步扩大车队规模。

钦州的另一位用户归俊发此前买了3台杰狮C9牵引车,从钦州港拉煤到靖西,载重70吨。这次参加活动,亲身上车体验了杰狮畅途版的优越性能,有了更为深入全面感受,又下单购买了5台畅途版牵引车,当之无愧的拿到了畅途版金钥匙,成为畅途家族荣耀一员。

质,帮助中小企业与数亿微信在线活跃用户产生互动,将企业官网与微信有效无缝对接,帮助企业搭建好自己的微信公众平台账号,在第一时间以每天数万次的推广宣传出去。迅速获得大量的消费群体,得到巨大利润,实现企业快速发展。全网营销思维的运用能使企业在汹涌澎湃的移动电商时代,把握发展脉搏,而且帮助企业节省大量的推广成本,同时充分应用数字化时代先进技术广泛推广,从同质化竞争中脱颖而出。

O2O思维是全网营销的全新思维,企业选择这种思维营销主要由三个因素:首先,庞大的用户基础。工信部公布,2014年1月,我国移动互联网用户总数达到8.38亿。这无疑在宣告着移动互联网时代已经到来,同时暗示本地O2O已迫在眉睫。此外,有数据显示,到2015年,O2O的市场规模将达到4188.5亿元,生活服务类O2O就是下一个万亿市场,具有前所未有的庞大消费群体。其次,O2O思维被整个服务业广泛使用,使得不使用全网营销的企业丧失主要的客户群体,从而让企业发展滞后。第三,O2O模式被消费者认可度高,O2O市场经过团购网站的铺垫,已经培养了用户在线消费的习惯。这种在线支付购买商品和服务,再到线下去享受服务的模式被广泛地接受。未来,团购作为非常态下的电子商务形式,一定会走上生活服务类折扣商城的形式,也就是O2O电商。所以,没有全网营销企业将丢失大量客户。

在互联网时代,即使是传统行业都无法离开全网营销。PC网站、手机网站、APP客户端、微信公共平台、微博营销平台、全功能可视化后台,“六大利器”企业必不可少。有着丰富全网营销实力的企业都会以二维码为介